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Stodvaintrideseto leto je po-
teklo, odkar je iz papirnega
stroja prvikrat stekel strojno iz-
delan papir. Ta dogodek je do-
volj pomemben, da sta ga kra-
jevna skupnost Vevče - Kašelj
in Papirnica Vevče izbrala za
svoj praznik. Od takrat do da-
nes se papirni trak ni nikdar
ustavil, razen v majhnih presled-
kih v prvi in dmgi svetovni voj-
ni in ob stavkah med obema
vojnama. Ta dan je praznik
Vevč, dan, ko slavimo začetek
industrije in proletariata v
vzhodnem delu ljubljanske kot-
line.

Ni torej slučaj, če se Vevčani
in okoličani vsako leto na ta
dan zbirajo, da se spominjajo
svojih papirniških začetkov.
Skoraj vsako leto pa slavja po-
pestri kak poseben dogodek, ki
je v ponos papirnici, okolici in
skupnosti. Ti dogodki so ali
družbenopolitični ali gospodar-
ski. Manj kot pred desetimileti
(1968) so odprli tovarno pre-
maznega papirja. pred dvema
letoma tovarno zidnih tapet,
lanskb leto so odkrili spomenik
padlim borcem in aktivistom —
papirničarjem.

Letos, ko papirnica doživlja
gospodarsko in gradbeno rene-
sanso, so bili vevški delavci
priče otvoritve nove toplarne.
Prejšnja toplarna, ki gre v zaslu-
ženi pokoj kot staro železo, je
bila postavljena leta 1929. Celih
46 let je zvesto služila in dajala
paro in energijo papirnim in
drugim strojem. Doživela je ve-
liko stavko vevškega delavstva
leta 1936, doživljala velike dne-
ve narodnoosvobodilne vojne in
socialistične revolucije, sodelo-

, vala pri izdelavi papirja za parti-

zanske tiskarne, videla preskr-
bovalno mesto za enote borcev.
Spremljala je odhod delavcev v
partizane in z žalostjo ugoto-
vila, da se jih 82 ni vrnilo. 30
let je obratovala v svobodi. Ču-
doviti so bili strojniki, kurjači
in vzdrževalci, ki so iz nje izsilili
poslednje moči, saj so ji vevški
papirničarji iz leta v leto doda-
jali novega porabnika. Strokov-
njaki so vedeli, da ne bo zdr-
žala. Prišli so pred kolektiv s
predlogom in se skupno odlo-
čili: ,,Postavimo novo top-
larno!"

Odločili so se za novo toplar-
no, ki bo dajala dovolj moči, da
Vevčanov ne bo strah delati
noč in dan, v petek in svetek.

Toplarna stoji na osrednjeim
mestu tovaine, saj je okoli mje
projektiran bodoči razvoj papiir-
nice. Brez nje ne bi mogli začeti
graditi 5. papirnega stroja, ki
bo dajal toliko papirja kot vsi
štirje današnji in za katerega so
že začeli zemeljska dela. Nova
toplarna, elegantni kolos, je sta-
la kar 7,4 milijarde S din, dajal
pa bo vsako uro določeno šte-
vilo ton pare za sušenje papiffja
in za ogrevanje. Ob kotlarni so
zgradili še turbogenerator z
močjo 6,4 MW, tako da za pa-
pirnico ne bo več krize z elek-
trično energijo; celo elektriič-
nemu omrežju bodo lahko pri-
skočili na pomoč, kadar bo
stiska. Toplarno kurijo z mazu-
tom, kasneje pa, ko bo zgrajen

plinovod iz SZ bodo priključili
plin, kar bo verjetno pocenilo
proizvodnjo pare in energije.

Na novi dosežek so Vevčani
res ponosni. Utrip tovarne je
čutiti na terenu, uspehi pa se
prenašajo v tovarno. Otvoritev
novega obrata na praznične dni
je bila res slovesna. Prisotni so
bili mnogi gospodarstveniki Slo-
venije,dobavitelji strojnili delov
in seveda vsi člani kolektiva.
razen tistih, ki so morali streči
nenehno obratujočim strojem.

Ob igranju papirniškega pi-
halnega orkestra sta novi obrat
simbolično odprla najstejša de-
lavca, prebiralka papirja Tonč-
ka Rifelj in kurjač Albin Zabu-
kovec.

Med govorom direktorja Albina Vengusta pred otvoritvijo top.


